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VELIKONOCE
v srdci Prahy se nikdo nenudil

STRANA 2

Městská část Praha 1
zve na

setkání volených
zástupců s občany,

které se uskuteční 

28. 4. 2005 
od 18.00 do 19.30 hod. 

v Literární kavárně,
Řetězová 10, Praha 1

Téma: 

Privatizace bytových
jednotek

Účast přislíbili:
starosta Vladimír Vihan, 

zástupce starosty Petr Burgr 
vedoucí OPB Jiří Kovář.

Pozvánka

Ačkoli jsem v tomto sloupku

nedávno o tradicích psal – v sou-

vislosti s masopustem –, dovolte

mi, abych se k tradicím vrátil

i nyní. Tentokrát se chci zmínit

o jedné akci již proběhlé – o Veli-

konocích a na tu druhou – pálení

čarodějnic vás chci pozvat. 

Tradiční velikonoční pomlázku a veli-
konoční trhy letos v Praze 1 doplnily
i jiné akce. Poslední březnový víkend se
na Kampě uskutečnil zajímavý a origi-
nální program, který pobavil i poučil.
K vidění byly pašijové hry, ukázky tradič-
ních řemesel a mnoho dalších zajíma-
vostí. Klasické Velikonoce v historických
souvislostech jistě zaslouží naši pozor-
nost. Rád jsem převzal nad akcí osobní
záštitu. 

Tradiční akce, na kterou vás mohu na
Kampu pozvat, je pálení čarodějnic.
Uskuteční se poslední dubnový večer.
Pálení čarodějnic pořádá již poněkoliká-
té Sdružení přátel Malé Strany a Hrad-
čan ve spolupořadatelství s Městskou
částí Praha 1. Doufám, že se při této pří-
ležitosti alespoň s některými z vás opět
potkám.  

Chci touto cestou všem, kteří se na
přípravě a průběhu Velikonoc a Čaroděj-
nic na Kampě podílejí, ještě jednou
poděkovat. Svým nadšením pomáhají
nejen pobavit a poučit návštěvníky, ale
rovněž vdechují Kampě nový impuls do
budoucna. Těším se se všemi na shleda-
nou!

A abych nezapomněl – jaro je tady!
Přeji vám co nejvíce slunečných dnů.

MILOŠ BÍLÝ

Nároky na úklid MČ Praha 1 se
pořád zvyšují, a to kvůli stále
intenzivnějšímu turistickému

ruchu, dynamickému rozvoji restaurač-
ních služeb a vzniku nových obchodů.
Dříve se o správu zeleně a úklid veřej-
ných prostranství staralo několik firem.
S nárůstem činností souvisejících s údrž-
bou zeleně a postupným převzetím
ploch veřejné zeleně ze strany Magistrá-
tu hl. m. Prahy, s nárůstem cen souvisejí-
cích s četností svozu košů z veřejného
prostranství, který velmi úzce souvisel se
snahou městské části dofinancovat čas-
tější svozy těchto košů, s nutností nára-
zově provádět úklid na veřejném pro-
stranství (opět z důvodů snahy městské
části zlepšit úroveň čistoty v Praze 1) bylo
nutné v souladu se zákonem vypsat nové
výběrové řízení. Výběrové řízení bylo
vypsáno tak, aby předmět soutěže
pamatoval na potřebný rozsah možných
činností, které by vítězná společnost
měla vykonávat a nést také jednoznač-
nou odpovědnost. Proto dnes v této
oblasti působí pro potřeby městské části
jedna firma, která se díky svým zkuše-
nostem a plně profesionálnímu zázemí
dokáže efektivně postarat o potřeby,
které jí jsou městskou částí smluvně ulo-

ženy,“ uvedla zástupkyně starosty MČ
Praha 1 Jana Příhodová (ODS). Možnost
snadné kontroly prováděných prací jak
pracovníky úřadu, tak občany je nepo-
chybně velkým přínosem. 

MČ Praha 1 podle J. Příhodové
v současné době hledá způsob, jak
oslovit ostatní vlastníky domů – tedy
těch, které nejsou v majetku MČ Praha
1 – a jaké podmínky stanovit tak, aby
vítězná společnost CDV služby mohla
zahájit komplexní úklid a uklízet i před
jejich domy. „Pro komplexní úklidový
efekt bude ideální také navázání spo-
lupráce společnosti CDV služby se
společností Pražské služby, která na

území MČ Praha 1 zajišťuje úklid pro
hl. m. Prahu,“ vysvětlila J. Příhodová. 

Řada povinností
Společnost CDV služby na území

Prahy 1 postupně přebírá celou řadu
povinností. Patří k nim mimo jiné celo-
roční strojový a ruční úklid chodníků,
zatím však jen před domy v majetku
MČ Praha 1, obsluha a vývoz speciál-
ních košů na psí exkrementy, doplňo-
vání papírových sáčků na psí exkre-
menty, strojový a ruční úklid psích
exkrementů na veškerých pěších
komunikacích a rovněž plochách veřej-

né zeleně (např. ve Vrchlického sadech,
Čelakovského sadech, na Střeleckém
ostrově, Slovanském ostrově, nábřeží
Ludvíka Svobody, Masarykově nábřeží,
Dvořákově nábřeží, Staroměstském
náměstí, náměstí Jana Palacha), odbor-
ná údržba veřejné zeleně, úklid pěších
komunikací v zeleni včetně zimní údrž-
by, údržba a úklid dětských hřišť,
vyprazdňování odpadkových košů
v zeleni, údržba mobiliáře, který je
v majetku MČ Praha 1 či jí je svěřen do
péče (lavičky, odpadkové koše, antipar-
kovací sloupky), údržba a provoz fon-
tán, kašen a pítek, odstraňování nepo-
volených skládek, plakátů a reklam.

Radnice zlepšuje systém úklidu
Nový, mnohem efektiv-
nější systém úklidu veřej-
ných prostranství postup-
ně začíná fungovat v MČ
Praha 1, kde tuto činnost
zajišťuje společnost CDV
služby.

Společnost CDV služby disponuje moderní úklidovou technikou. 

„

Obrovský zájem vládne o svatby v MČ Praha 1, kde si chce říci své „Ano“ stále více párů. S jarem a létem lze
očekávat, že lidé budou uzavírat manželství nejen na Staroměstské radnici,  ale také na místech méně tra-

dičních. Tato předjarní svatba se kvůli chladnému počasí konala ještě na Staroměstské radnici, nicméně řada
dalších se opět – jako každý rok – uskuteční pod širým nebem: na Petříně, Karlově mostě… Ať to však bude kde-
koli, všem novomanželům přejeme hodně lásky a spokojeně prožitá léta!

Ano! Ano!



2 Z RADNICE DUBEN 2005

 PR AHA 1 PR AHA 1MĚSÍČNÍK  MĚSTSKÉ  ČÁSTI  PRAHA 1

KRÁTCE 

Zastávka změní
jméno 

Tramvajová zastávka „Hellichova“
na Malé Straně změní svůj název

na „U Pražského jezulátka“, a to na
základě souhlasného stanoviska
Rady MČ Praha 1. Radní vzali na
vědomí žádost bosých karmelitánů,
kteří o změnu názvu vedení městské
části požádali. 

„František“: nový
nájemce napodruhé

Novým nájemcem multifunkční-
ho hřiště Na Františku se od

poloviny března stala společnost
Sport Technik Bohemia, s. r. o., která
vyhrála druhé kolo výběrového říze-
ní. Radní MČ Praha 1 potvrdili tuto
společnost jako vítěze s ročním
nájemným 240 000 Kč. 

Pomáhají si sami

Celkem čtyři stánky na Staroměst-
ském náměstí provozovala

v období velikonočních trhů Nadace
Pražské děti. Tradičně šlo o stánek se
staročeským trdlem, cukrovinkami,
perníčky a stánek s grilovanými sela-
ty. V dalším byly k vidění ukázky veli-
konočních zvyků a obyčejů. Finanční
výnos z akce bude jedním ze zdrojů
financování nadace. 

Občan, který je držitelem kvalifiko-
vaného certifikátu od I. CA (1.
Certifikační Autorita – instituce

pověřená státem pro výdej a vedení kva-
lifikovaných certifikátů – viz

www.ica.cz), se nemusí osobně dostavit
na úřad, ale může si pomocí internetu
ověřit, zda je zapsán ve stálém seznamu
voličů, do kterého volebního okrsku je
zařazen a kde je umístěna příslušná

volební místnost. Toto je důležité zvláště
u takových voleb (Evropský parlament),
kde není možný dodatečný zápis voliče
do volebního seznamu až ve volební
místnosti. Odkaz na aplikaci je umístěn
na internetových stránkách MČ Praha 1
(http://www.praha1.cz) nebo přímo na
adrese http://www.praha1.cz:28020/.

Systém s názvem MODIS bude
v budoucnu umožňovat například i zjiš-
tění, zda dotyčný zaplatil například pře-
depsané poplatky za psa nebo nájemné,
v jakém stavu je vyřizování jeho žádosti
apod. Cílem systému MODIS je tedy
vytvoření co nejtěsněji sjednoceného
informačního systému s jedním přístu-
povým bodem, zpřístupňujícím důležité
informace jak občanům, tak voleným
zástupcům a úředníkům.

Stavební řízení a všechna správní
řízení, která souvisejí s památkovým
zákonem, by se měla dostat pod

jedno podání. To by pro občany zname-
nalo výrazné zjednodušení. Současný
systém působí zkostnatěle a neodpovídá
potřebám 21. století,“ řekl starosta MČ
Praha 1 Vladimír Vihan (ODS). V součas-
nosti má všechny kompetence státní
správy Magistrát hl. m. Prahy. Městské
části mají pouze povinnost vést soupis
památkově chráněných objektů. 

Radní obou městských částí, na kte-
rých se rozkládá pražská památková
rezervace, se shodli, že by bylo dobré,
kdyby jednotlivé úřady městských částí
vykonávaly státní správu na úseku
památkové péče v rámci jejich území,
podíleli se na provádění celostátních
koncepcí rozvoje památkové péče a rov-
něž se podíleli na zabezpečování pamá-
tek v případě jejich bezprostředního
ohrožení. Shodné stanovisko vyjádřili
také v oblasti označování kulturních
památek a výkonu státního dohledu.
Radní rovněž souhlasili s účastí jednotli-

vých městských částí ve správních říze-
ních a při projednávání územního plánu. 

Odvolací orgán
Rady MČ Praha 1 a MČ Praha 5 navr-

hují, aby magistrát vykonával státní sprá-
vu na úseku památkové péče pouze
v zastřešující krajské úrovni, tedy jako
odvolací orgán pro prvoinstanční roz-
hodnutí. Dále aby magistrát zpracovával
koncepci péče o město, vykonával sta-
vební dohled, koordinoval a prováděl
označování nemovitých kulturních
památek, dohlížel na dodržování památ-
kového zákona a podílel se na koordina-
ci a plnění úkolů spojených se zabezpe-
čením památek v případech jejich bez-
prostředního ohrožení živelními udá-
lostmi. „Samozřejmostí je, aby magistrát
byl dotčeným orgánem památkové péče
při projednávání územního plánu a také
aby byl dotčeným orgánem ve správních
řízeních v souvislosti s národními kultur-
ními památkami,“  uvedl starosta MČ
Praha 5 Milan Jančík. 

MILOSLAV FRÝDL

Organizátoři akce – Obecně pro-
spěšná společnost Historické
městečko Křížov ve spolupráci

s MČ Praha 1 – připravili pro ty, kteří se v
sobotu 26. či v neděli 27. března vypravi-
li na pražskou Kampu, výbornou zábavu
a také trochu historického poučení. Po
oba dny tam byl v prostoru před Weri-
chovou vilou a Zlomkovským palácem
nachystán netradiční velikonoční pro-
gram, který vyvrcholil monumentální
scénou ukřižování Ježíše.

Poprvé v Praze
V Hořicích na Šumavě se pašijové hry

zpracovávající příběh Ježíše Krista poprvé
hrály už ve 13. století. Jejich zlatý věk však
nastal až o šest století později – v roce
1843 zde pro potřeby pašijí dokonce
vyrostla samostatná budova divadla.
V tomtéž roce zde drama vrcholící ukřižo-
váním vidělo na čtyřicet tisíc diváků. Po
pádu komunistického režimu se tradici
pašijových her na Šumavě podařilo obno-
vit. Poslední březnový víkend měli mož-

nost poprvé vidět hry i Pražané, respekti-
ve návštěvníci velikonoční Prahy. Součás-
tí přibližně třicetiminutového představení
byl také monumentální průvod zhruba
sedmi desítek účinkujících.

Příběh z církevní školy
Program Velikonoc na Kampě sice

pašijemi vyvrcholil, ale pro diváky toho
bylo nachystáno mnohem více. Potěšil
je například vokálně-instrumentální
soubor Ludus Musicus, který vystupuje
po celé Evropě, nebo první dámská šer-
mířská skupina v Česku Reginleif.
Dámy, či spíše dívky předvedly drama-
tický příběh z prostředí církevní školy. 

Pro děti organizátoři nachystali speciál-
ní dobový program – caparti si mohli zazá-
vodit na dřevěných koních, zastřílet o ceny
z kuší či vyzkoušet, jak se zachází s kor-
dem. Jejich rodiče zase obdivovali umění
mistrů historických řemesel, kteří předvá-
děli ukázky výroby skla, železa, krajek či
bot. A všichni dohromady si skvěle
pochutnali na dobových laskominách:
selatech rožněných na dřevu, babiččiných
koláčích či višňovém pivu.  

Současný systém památkové péče potřebuje změnu
Převedení některých pravomocí státní správy v oblasti památkové

péče po vzoru ostatních agend – živnostenské, stavební a podobně

– z magistrátu na úřady jednotlivých městských částí žádají staro-

stové MČ Praha 1 a MČ Praha 5. Uvedli to po společném zasedání

rad obou městských částí (10. března).

„

Návrh na reformu systému památkové péče má rozumné mantinely – ochranu památek specifikuje podle jejich významu. 

MODIS poskytne důležité informace

Netradiční oslava Velikonoc se letos odbývala na pražské
Kampě. Vrcholem dobového programu zasazeného 
do 17. století bylo ukřižování Ježíše Krista. Nejslavnější 
výjevy z pašijových her v Praze sehrálo sedm desítek herců
z Hořic na Šumavě.

Množství užitečných informací v souvislosti se svou osobou nalez-
nou občané v budoucnosti na internetových stránkách Úřadu MČ
Praha 1. V současné době je již možné v rámci pilotního provozu
nového elektronického informačního systému MODIS využít apli-
kace „Dálková kontrola volebních seznamů“. 

Velikonoce pobavily

Návštěvníky na Kampě přišel pozdravit i starosta MČ Praha 1 Vladimír
Vihan (horní snímek). Jeho zástupci Petr Burgr a Čestmír Nekovařík se
zúčastnili zábavného soutěžního programu O velikonoční kraslici starosty
MČ Praha 1, který se konal 22. března na Staroměstském náměstí 
(prostřední snímek, P. Burgr vepředu, Č. Nekovařík za ním). Tam vystoupi-
la řada populárních osobností (dolní snímek).

Pozdravili svátky jara
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Poradna „z Františku“:

Jan Kozár

Městská část Praha 1 řeší v sou-
časné době poskytování LSPP
z devadesáti procent z vlast-

ních rozpočtových prostředků v jí zři-
zované Nemocnici Na Františku s poli-
klinikou. Více než polovinu pacientů na
pohotovosti tvoří občané, kteří nemají
trvalé bydliště na území Prahy 1,“ uvedl
tiskový mluvčí Městské části Praha 1
Jan Šlajs. 

Zúčastnění představitelé obou měst-
ských částí požadují předložení kon-
cepce zdravotní péče na území hl. m.
Prahy, tzv. Generelu Pražského zdra-

votnictví, ve kterém bude zapracován
způsob poskytování LSPP v souladu
s prohlášením pražského primátora na
15. zasedání Zastupitelstva hlavního
města Prahy ze dne 26. února 2004. 

„Z jednání vyplynula také společná
iniciativa obou městských částí, a to
vyvolat společné jednání všech místo-
starostů městských částí, kteří mají na
starosti zdravotnictví, aby se hlavnímu
městu Praze doručila společná deklara-
ce všech městských částí, což bude
materiál, kterým se bude muset magis-
trát zabývat,“ dodal J. Šlajs.

Lékařská pohotovost s otazníky
Za nekoncepční označili radní MČ Praha 1 a MČ Praha 5 při společ-
ném jednání, které se uskutečnilo 10. března, současné poskytová-
ní Lékařské služby první pomoci (LSSP).  Radní konstatovali, 
že se hlavní město Praha zbavuje své zákonné povinnosti zřizovate-
le LSPP a tuto povinnost přesouvá na jednotlivé městské části. 

„

Vážení občané Prahy 1,

po krátké přestávce si vás dovoluji
opět oslovit s informací o činnosti
strážníků Prahy 1. Přestože je pro uni-
formované strážníky složité chytit při
činu kapsáře, máme od začátku roku
již dva úspěšné zákroky. S přibývající-
mi turisty začíná také na známých lin-
kách tramvají přibývat skupin kapsá-
řů, proto si vás dovoluji požádat
o neprodlenou informaci o jejich
výskytu na bezplatnou linku 156.
Důležité je však, aby mezi jejich výsky-
tem a vaší informací uběhla co nej-
kratší doba. Pokud máte také své
známé a přátelé v zahraničí a tito se
chystají navštívit Prahu, informujte je,
aby v žádném případě nesměňovali
peníze na ulici, a to ani v případě
nabídky velmi výhodného kurzu, drti-
vá většina těchto směn je podvod.
Dále vás chci informovat, že jsme 16. 3.
2005 provedli rozsáhlý dopravní prů-
zkum týkající se neoprávněného par-

kování vozidel na komuni-
kacích MČ Praha 1. Do prů-
zkumu bylo zahrnuto
téměř všech 243 ulic
a náměstí. Jak jsme předpo-
kládali, situace s parkováním
je, co do svého rozsahu, velmi
špatná a je nad rámec schopnosti
strážníků tento problém beze zbytku
vyřešit. Průzkum sledoval počet neo-
právněně parkujících řidičů v hodino-
vém průběhu, což znamenalo, že bylo
sledováno období od 14.00 do 15.00.
V tuto dobu bylo zjištěno na komuni-
kacích Prahy 1 celkem 4.049 vozidel.
Takto velký rozsah je sice o cca 800
vozidel příznivější, než tomu bylo
v r. 1999, přesto je však situace velmi
špatná. To, že jsme novým postojem
ministerstva dopravy ztratili možnost
odtahovat vozidla z vyhrazených par-
kovišť včetně rezidentní zóny, tuto
situaci v neprospěch občanů Prahy 1
jenom zhorší. Ukázalo se také, že je
velmi špatná situace i v blocích ulic,

které mnohem častěji kon-
trolujeme, a represe vůči
řidičům je poměrně citel-
ná. Mezi několik těchto
míst patří např. blok ulic
Čelakovského sady, Mezi-

branská, Krakovská a Ve
Smečkách. V těchto čtyřech

ulicích bylo v době prováděného
průzkumu zaznamenáno 144 neo-
právněně parkujících vozidel. Nezbý-
vá nám než využít poznatků z průzku-
mu a soustředit svou činnost zejména
do bloků ulic, které z průzkumu vyšly
nejhůře. Hlavním smyslem průzkumu
bylo zjištění celkového rozsahu pře-
stupků dopravy v klidu se zcela kon-
krétní veličinou a využití poznatků pro
směřování hlídkové služby strážníků.  

V závěru vás chci informovat, že
první schůzka strážníků s občany
Prahy 1 v tomto roce se uskuteční ve
čtvrtek 14. 4. 2005 v 19.00 ve služebně
MP Opletalova 19.  

MIROSLAV STEJSKAL

ŘEDITEL OŘ MP PRAHY 1 

IRENA KRÁLOVÁ

Otom, které chodníky budou opravovány z pokladny
MČ, rozhodují dvě základní kritéria: jejich stav a loka-
lita, v níž se nacházejí,“ vysvětluje zástupce starosty

MČ Praha 1 Pavel Vlach (KDU-ČSL). V řadě případů podle něj
stačí málo, aby se i zdánlivě solidní chodník změnil k nepo-
znání. „Například na domě je ucpaný okapový svod, respekti-
ve jeho čistící kus (tzv. gajgr), který je v zemi, voda chodník
postupně podemílá, pak na něj třeba při couvání i nechtěně
najede těžký automobil – a chodníkový program může mít
další položku,“ říká P. Vlach. Ačkoli asfaltové chodníky nevy-
hlížejí zdaleka tak pěkně jako ty dlážděné mozaikovou dlaž-
bou, asfalt je mnohem trvanlivější než kostky. „Dlažební kost-
ky mají trochu vůli, nejsou úplně přesně sesazeny k sobě. Od
malého poškození chodníku k velkému je jen kousek. Pokud
je dlážděný chodník mírně porušený, rychlou zkázu může
znamenat třeba jen každý turista, který si chce vzít jednu
kostku domů na památku,“ podotýká zástupce starosty. 

Vše se koordinuje
Opravy chodníků – samozřejmě kromě havárií – se nedějí

nahodile. „Téměř veškeré činnosti na všech komunikacích
včetně chodníků podléhají koordinaci, kterou zajišťuje Tech-
nická správa komunikací hl. m. Prahy (TSK). Jde o jakýsi dis-
pečink, kde se scházejí požadavky od jednotlivých městských
částí, investorů i správců sítí. Když se má někde dělat napří-
klad přeložka inženýrských sítí, s opravou chodníku se počká
na tuto akci,“ říká P. Vlach. Ten by přivítal, kdyby veškeré
chodníky na území MČ Praha 1 podléhaly pravidelné kontro-
le specializovaných „hlídek“, kdy by dva či tři pověření pra-
covníci s pojízdným vozíkem se základním materiálem včet-
ně dlažebních kostek objížděli svěřené úseky a včasnou
lokální opravou mírně narušených chodníků by předcházeli
jejich rozsáhlejšímu poškození. „Více než devadesát procent
chodníků na území naší městské části ale patří hl. m. Praze.
MČ Praha 1 nemá pravomoc úkolovat TSK, která má chodní-
ky oficiálně ve správě,“ objasňuje P. Vlach. 

Důsledná kontrola
Chodníkový program MČ Praha 1 zahájila v první polovině

devadesátých let minulého století. Pověřený referent tehdy zma-
poval stav všech chodníků na území městské části a podle stup-
ně kvality je podobně jako ve škole oznámkoval stupnicí od
jedné do pěti, od nejhorších k nejkvalitnějším. V současné době
stav chodníků monitorují především pracovníci radničního
odboru dopravy. Díky důsledné kontrole ze strany MČ Praha 1 se
každoroční suma vyčleněná na opravy chodníků pohybuje sta-
bilně kolem deseti milionů korun a nemusí být zvyšována. 

MUDR. VLADIMÍR JUŘINA

Vsituacích, kdy uvolněním a zajiště-
ním průchodnosti dýchacích cest

jednoduchými opatřeními nedojde
k obnově spontánního dýchání, je pro
záchranu postiženého nezbytné umělé
dýchání. Provádí se buď s pomocí jed-
noduchých pomůcek nebo bez nich.
Nejjednodušší způsob provádění umě-
lého dýchání je z úst do úst, z úst do
nosu a u malých dětí z úst do úst a do
nosu. Velmi důležitá je frekvence
dýchání a dechový objem, hodnoty
závisejí zejména na věku a hmotnosti
nemocného.

Co předchází: 
• zjištění dechu a pulzu, 
• položení postiženého na záda (pokud

nemá zranění, které by to znemožňo-
valo), 

• zprůchodnění dýchacích cest. Zprů-
chodnění dýchacích cest se provádí
jemným záklonem hlavy, při kterém
se ústa samovolně otevřou – tím jsme
zabránili kořeni jazyku v blokování
dýchacích cest. 
Dále zkontrolujeme postiženému

ústní dutinu a odstraníme z ní všechny
překážející předměty (žvýkačka, vyra-
žený zub...) a mírně zvedneme bradu.
Nakonec zkontrolujeme, zda postižený
nezačal dýchat. 

Pokud ne, provedeme umělé dýchání: 
1. Udržujeme hlavu v záklonu. 
2. Palcem a ukazovákem stiskneme

měkkou část nosu a otevřeme posti-
ženému ústa. 

3. Máme-li resuscitační roušku či
kapesní masku, použijeme ji. 

4. Zhluboka se nadechneme, přiložíme

rty kolem úst postiženého a plynule
vydechneme, až se hrudník postiže-
ného zvedne – na začátku toto prove-
deme dvakrát. 

5. Oddálíme ústa, abychom mohli
vdechnout čerstvý vzduch, a sleduje-
me hrudník, který by měl klesat. 

6. Zkontrolujeme, zda postižený neza-
čal dýchat. 

7. Dále pokračujeme v dýchání frekven-
cí 12 vdechů za minutu. 
U novorozenců dýcháme frekvencí

50 dechů za minutu malým objemem
přibližně 25 ml, u dospělých frekvencí
10–14 dechů za minutu a objemem při-
bližně 500 ml. 

Při vdechování většího množství
vzduchu se může jeho část dostat do
žaludku a následně může vyvolat zvra-
cení spojené s vdechnutím žaludečního
obsahu. Naopak při příliš malém
dechovém objemu není zajištěn dosta-
tečný příjem kyslíku do organismu.

Dechová frekvence i objem musí být
přizpůsobeny věku a hmotnosti
nemocného, případný odpor v dýcha-
cích cestách nepřekonáváme násilně,
ale kontrolujeme průchodnost dýcha-
cích cest.

Třicetiletý strážník střeží veřejný pořádek
v pátém služebním okrsku, který je vymezen
ulicemi Pařížská, Na Františku, Hradební

a Dlouhá. 
Kontaktní telefon: 723 555 850.

Co vás přivedlo k městské policii?
Dříve jsem byl zaměstnancem

armády. Pak ale zrušili mé místo,
a tak jsem se rozhodl jít k městské
policii.

Vzpomenete si na nějaký zají-
mavý či dramatický zásah?

Vzpomínám si například na
případ, kdy nám volali lidé, že v jed-

nom zábavním podniku se pohybuje
starší paní, která tvrdí, že tam bydlí. 

Na místě jsme zjistili, že paní byla
sice mírně zmatená, ale v oněch mís-

tech – když tam ještě byly byty – skuteč-
ně bydlela. Dokonce si ji pamatoval

jeden soused. 
Nakonec vše dobře dopadlo: pro paní si
přijel manžel a odvezl si ji domů.

Příspěvek ve výši 150 tisíc
korun na dovybavení
moderní školní počítačové

učebny věnovala ZŠ a Gymnáziu
J. Gutha-Jarkovského v Truhlář-
ské ulici společnost EPD, která
v současné době začíná na
náměstí Republiky s výstavbou
multifunkčního projektu Palla-
dium. Na menším snímku Vero-
nika Kozová ze
s p o l e č n o s t i
EPD předává
šek řediteli ZŠ
a gymnázia
Petru Linhar-
tovi, na větším
žáci  při práci
v modernizo-
vané školní
p o č í t a č o v é
učebně. 

(HOL)

PRVNÍ POMOC – UMĚLÉ DÝCHÁNÍ 
Na opravy chodníků putují každý rok milionové částky
Částku deset milionů korun hodlá MČ Praha 1
investovat do letošních oprav chodníků. Takzva-
ný chodníkový program je jednou z méně nápad-
ných, nicméně důležitých priorit.

Peníze pro počítačovou učebnu

Městská policie Praha 1 informujeZnáte svého strážníka?

„
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POŘADY PRO SENIORY

Malostranská beseda, Malostranské nám. 21
13. 4. Panova píšťala, milostné verše J. Vrchlického ve výběru J. Seiferta (15.00)

20. 4. Skupina Pětník: jazzové, swingové a folkové písničky… 
netradičně! (15.00)

Maďarský kulturní institut, Rytířská 25
27. 4. Smaragd Trio Prague – housle, violoncello, klavír (14.30)

Vycházky za ztajenou historií Prahy
2. 4. Doména preláta Jäniga na Skalce

sraz u Faustova domu na Karlově nám. (13.45)

16. 4. Tůňský kostel s vůkolím v dohadech
sraz na nároží Dlouhé a Revoluční ul. (13.45)

23. 4. Letohrady pravoršní a dojmy ze světa umění  
sraz na stanici autobusu č. 137 Santoška (13.45)

Na shledanou se těší členové odborné pracovní skupiny pro občanské záleži-
tosti při Úřadu městské části Praha 1.

KALEIDOSKOP

Počítače pro policii

Ředitelé Policie ČR Praha I a Městské
policie Praha 1 dostanou od radnice

centrální městské části počítače. Rozhodla
o tom Rada MČ Praha 1. Výpočetní techni-
ka v hodnotě 300 000 Kč bude zakoupena
z prostředků Bezpečnostního fondu. 

Operace v novém

Zrekonstruované a modernizované
ortopedické operační sály v Nemoc-

nici Na Františku slavnostně otevřel sta-
rosta MČ Praha 1 Vladimír Vihan. Nákla-
dy na rekonstrukci činily 40,2 milionu

korun (39 milionů Kč z dotace z MČ
Praha 1 a 1,2 milionu Kč z vlastních zdro-
jů nemocnice). 

Zájezdy pro seniory

MČ Praha 1 umožní opět výhodnou
rekreaci svým seniorům v sociálním

penziónu Josefinum u Nové Vsi u Přim-
dy. Pro zájemce z řad nepracujících
důchodců, občanů Prahy 1 poskytne stej-
ně jako v loňském roce i letos MČ Praha 1
příspěvek ve výši 90 Kč/den při objedná-
ní zájezdu v CONCORDII PAX – CA
FENIX, Nuselská 24, Praha 4 – tel. 241 744
453, po–pá: 10.00–17.00 hod.

MILOŠ BÍLÝ

Náš klíčový projekt „street- papers“
si klade za cíl nabídnout pracovní
alternativu lidem, kteří žijí na

ulici a z různých důvodů nedosáhnou na
standardní nabídku trhu práce. Prodáva-
jí dnes již velmi známý časopis, který se
jmenuje stejně jako naše občanské sdru-
žení,“ vysvětluje předsedkyně sdružení
Dagmar Kocmánková. Projekt je podle ní
unikátní zvláště v počtu každodenních
kontaktů jednotlivých klientů s občany
většinové společnosti, kteří si časopis
Nový Prostor kupují a při té příležitosti
s prodejcem probírají jeho životní situa-
ci, poskytují mu zpětnou vazbu na to, jak
vypadá, jak se chová, reagují na jím
deklarované problémy, a umožňují mu
tak pohled na sebe sama očima „normál-
ního“ člověka.

Motivační program
Klienti dostávají v Novém Prostoru

i jiné pracovní příležitosti: podílejí se
na registraci a zaškolení nových klien-
tů, na monitoringu prodejců v terénu,
výrobě průkazek, opravách a rekon-
strukcích prostor apod. Od roku 2003 si
začali sami plánovat své pracovní výko-
ny. „Těší nás, jak jsou v drtivé většině
zodpovědní. Když si určí svoji prodejní
kvótu, dodrží ji. Vědí, že na jejich pří-
stupu závisí další činnosti – tisk a distri-
buce,“ říká D. Kocmánková. 

Sdružení své klienty motivuje i prvky
„vnitřní komunikace“. Například kupo-
novým systémem –  ten umožňuje kli-
entům za jejich aktivní účast v progra-
mu získat kupony, které mohou směnit

za kávu, čaj, hygienické potřeby, spr-
chování atd. Tento systém je význam-
nou součástí pracovního procesu
a obnovy základních životních návyků
většinové populace. 

Komplexní pomoc
Denní centrum v Řeznické ulici č. 14

slouží pro prodejce Nového Prostoru
jako místo, kde si mohou nakoupit
časopisy, vyměnit kupony v kupono-
vém obchodě, odpočinout si. „Nedáv-
no jsme také otevřeli pro naše prodejce
internetovou kavárnu. Každou středu
tam probíhá výuka, jak s internetem
pracovat. Kavárnu vedou dobrovolní-
ci,“ podotýká D. Kocmánková. 

Podle zástupce starosty MČ Praha 1
Čestmíra Nekovaříka (ČSSD), do jehož
kompetencí patří sociální oblast, je
práce občanského sdružení Nový Pros-
tor cenná zejména v tom, že lidi bez
přístřeší učí aktivně přistupovat k jejich
problému. „Je dobře, že v městské části
působí jak organizace, které jim posky-
tují základní životní potřeby, tak tako-
vá, jako je Nový Prostor, která svoji
pomoc směřuje spíše do roviny obnovy
pracovních návyků,“ říká Č. Nekovařík.
Právě vzájemná symbióza různých
druhů pomoci společně s podporou
městské části tvoří komplex účinných
opatření, jak co nejvíce osob bez pří-
střeší opět zapojit do běžného života
většinové populace.

JOSEF KULHAN

Střed Prahy se nesmí stát mrtvým
městem. Na druhou stranu
bychom se neměli bát stavu, který

je obvyklý v Paříži či Londýně, kde
v centru bydlí kromě starousedlíků také
řada cizinců,“ říká zástupce starosty
MČ Praha 1 Petr Burgr (KDU-ČSL),
mezi jehož kompetence patří bytová
politika. Právě noví obyvatelé včetně
cizinců by měli do budoucna zajistit
postupnou stabilizaci počtu stálých
obyvatel MČ Praha 1 mezi 30 až 32 tisíc. 

Problémem je, že stále ještě existuje
mnoho lidí, kteří byty v městské části
využívají pouze pro krátkodobé proná-
jmy. „Nemají k Praze 1 vztah – podobně
jako ti, co si byty kupují výhradně jako

investici, nikoli jako trvalý domov,“
podotýká P. Burgr. Přesto však zůstává
optimistou. „Věřím, že i v tomto ohledu
se poptávka časem naplní, stejně jako
tomu bylo před lety, kdy v centru Prahy
panovala velká poptávka po kancelář-
ských a ubytovacích prostorech, která
se posléze rovněž naplnila,“ říká. 

Kromě rekonstrukce půdních prostor
na byty, jež budou prodávány ve výběro-
vém řízení, MČ Praha 1 také připravuje
výstavbu celých bytových domů, a to
v Lodecké, Barvířské a Benediktské ulici.
„V Benediktské ulici to bude dům s pečo-
vatelskou službou,“ upřesňuje P. Burgr.

Cesta k bytu
Byt v MČ Praha 1 lze získat převážně ve

výběrovém řízení. Samozřejmě je možné
ho získat rovněž přidělením od radnice,
nicméně to má podmínku, že žadatel
musí mít v MČ Praha 1 trvalé bydliště.
Byty jsou přidělovány pouze na dobu
určitou. Pokud uživatel pronajatý byt
řádně užívá, je mu nájemní smlouva vět-
šinou znovu prodloužena – ačkoli nárok
na toto prodloužení není automatický.

„Velmi dobré zkušenosti máme s pri-
vatizací bytového fondu. Případů, kdy
si někdo byt odmítne koupit, je mizivé
množství, a tak si troufám tvrdit, že pri-
vatizace postupuje velmi dobře,“
vysvětluje zástupce starosty. Privatiza-
ce bytového fondu je také významným
prostředkem boje s šedou ekonomikou.
„Z nájemníka se stává vlastník, který si
může s nabytým majetkem nakládat
dle libosti a naprosto transparentně,“
říká P. Burgr. Nejvíce se mu zamlouvá,
když také vlastníci privatizovaných
bytů zůstávají věrní jedinečnému geniu
loci Prahy 1 a svůj majetek využívají
i nadále pro vlastní bydlení.

Počet obyvatel by se měl stabilizovat
Dvacet tisíc metrů čtverečních půdních ploch, vyčleněných z priva-
tizace, hodlá na půdní byty rekonstruovat MČ Praha 1, která tak
chce přispět ke stabilizaci počtu stálých obyvatel. 

Starosta tím reagoval na stanovisko
Ministerstva dopravy, které od 8.
března znemožňuje odstraňování

vozidel z vyhrazených parkovišť včetně
modré zóny placeného stání. 

MČ Praha 1 podle svého mluvčího Jana
Šlajse považuje stanovisko Ministerstva
dopravy ČR za neodůvodněné. MČ Praha
1 zároveň prohlašuje, že toto nařízení
nepřispěje k vyšší respektovanosti doprav-
ního režimu na území městské části, a to
zejména v zónách placeného stání. 

Až do uzávěrky listu nově panovala
taková praxe, že odtahová vozidla – na
základě stanoviska ministerstva dopravy
– odtahovala na pokyn strážníků jen
vozidla, která byla překážkou silničního

provozu, a ta, jež neoprávněně parkovala
na místech pro invalidy (v tomto případě
jde o samostatnou právní kvalifikaci). 

„Domníváme se, že vozidlo, které
stojí na vyhrazeném parkovišti, což
zóny placeného stání jsou, je také pře-
kážkou silničního provozu,“ uvedl J.
Šlajs. MČ Praha 1 hodlá vyvolávat další
jednání k nově vzniklé situaci, přičemž
bude postupovat v souladu s Magistrá-
tem hl. m. Prahy tak, aby se situace co
nejrychleji vyřešila. 

(KRA)

Nový Prostor učí znovu žít
Opětovnému nabytí základních životních dovedností včetně dlouhodobějšího plánování učí lidi žijící

na ulici občanské sdružení Nový Prostor, které takto pomáhá již téměř šest roků. V MČ Praha 1 – 

v Řeznické ulici č. 14 – sdružení provozuje denní centrum.

Prodejci Nového Prostoru si výtisky vyzvedávají v takzvané výdejně. Ta se
nachází v MČ Praha 1 – v Řeznické ulici.

„

„

Méně hodnotné náletové, ovocné nebo druhově nevhodné dřeviny byly
počátkem března odstraněny v zahradě tzv. Werichovy vily, a to v rámci přípra-
vy na rekonstrukci objektu. Hodnotné vzrostlé stromy zůstaly zachovány. Po
ukončení stavebních prací v roce 2006 budou vysazeny nové kvalitní  stromy,
pnoucí dřeviny a větší množství  keřů a trvalek. Nová výsadba bude pečlivě kon-
cipována tak, aby svojí kvalitou odpovídala významu lokality.                         (MIB) 

Zkrášlí vilu i zahradu Radnice bojuje za rezidenty
Rozmístění přechodných dopravních značek „Zákaz stání“ s dodat-
kovou tabulkou, že zákaz neplatí pro držitele platných parkovacích
karet pro parkování v zóně placeného stání (pro letošní rok), inici-
oval starosta MČ Praha 1 Vladimír Vihan (ODS). 



Blok č. 1
Šporkova, Jánský vršek, Jánská, Nerudova,
Radnické schody, Zámecké schody,
U Prašného mostu, Černínská, Na Náspu
+ schody, U Brusnice, Strahovská, Pohoře-
lec, Úvoz, Loretánské náměstí + schody
k MZV, Kapucínská, Nový Svět, Malost-
ranské náměstí, Na baště sv. Tomáše,
Gogolova, U Bruských kasáren, Chotkova,
Na Opyši, Mariánské hradby, Pod Bruskou
+ schody, U Plovárny, Kosárkovo nábřeží,
U Železné lávky, Klárov, Tomášská, Thu-
novská, Sněmovní, Valdštejnská, U Zlaté
studně, Valdštejnské náměstí, Tržiště, Bře-
tislavova, Vlašská, Jelení, schody Jelení,
Josefská (jen jedna strana ulice), Keplero-
va, Staré zámecké schody, Petřínské scho-
dy, Dlabačov, Diskařská, nábřeží E. Bene-
še, Zámecká, lávka u Kramářovy vily.

Plochy veřejné zeleně: Úvoz, Klárov,
Sněmovní, Vlašská, Nerudova, Chot-
kova, Mariánské hradby, Loretánské
náměstí, Jelení, U Kramářovy vily,
Kosárkovo nábřeží.

06.30–08.00: Klárov, Kosárko-
vo nábřeží, U Plovárny,
U Železné lávky,
06.30–10.00: Chotkova,
Gogolova, Pod Bruskou
+ schody, Na Opyši,
Na baště Sv. Tomá-
še, U Bruských
kasáren, Staré
zámecké schody,
nábřeží E.Beneše,
Kramářova vila + lávka,
10.00–12.00: Mariánské
hradby, Jelení, schody Jele-
ní, U Prašného mostu, Čer-
nínská, Nový Svět, U Brusnice,
08.00–10.00: Valdštejnská, Vald-
štejnské náměstí, Sněmovní,
Tomášská, Thunovská, U Zlaté studně,
Na Náspu + schody, Keplerova,
12.00–15.00: Tržiště, Šporkova, Jánská,
Jánský vršek včetně schodů, Břetislavo-
va, Nerudova, Zámecká, Radnické
schody, Loretánské náměstí + schody
k MZV, Kapucínská, 
10.00–12.00: Vlašská, Petřínské schody,
Diskařská, Dlabačov,
12.00–15.00: Strahovská, Pohořelec,
Úvoz, Zámecké schody, Josefská,
Malostranské náměstí. 

Blok č. 2
Míšeňská, Cihelná, U Lužického semi-
náře, Dražického, Říční + schody, Šeří-
ková, Besední, Všehrdova, Újezd,
U Lanové dráhy, Hellichova, Karmelit-
ská, Nebovidská, Prokopská, Pelclova,
U Sovových mlýnů, Malostranské
nábřeží + schody, Hroznová, Mostecká,
Lázeňská, Dražického náměstí, Josefská
(jen jedna strana ulice), Letenská, Saská
+ schody, Maltézské náměstí, Velkopře-
vorské náměstí, Harantova, Vítězná (jen
jedna strana ulice), Nosticova, Jiřího
Červeného, most Legií, Mánesův most.

Plochy veřejné zeleně: Metro Malost-
ranská, park Holubička, U Lužického
semináře, Velkopřevorské náměstí,
Nosticova, Karmelitská, U Karlova
mostu, U Mánesova mostu, Střelecký
ostrov, Na Kampě park.

06.30–07.30: Malostranské nábřeží +
schody, Střelecký ostrov, most Legií,
06.30–08.00: Mánesův most, Letenská,
Míšeňská, Cihelná, Saská + schody,
Mostecká, U Karlova Mostu, 
07.30–10.30: Nebovidská, Prokopská,
Pelcova, Harantova, Na Kampě park +
náměstíčko (zeleň),
08.00–10.00: Lázeňská, Velkopřevorské
náměstí, Hroznová, U Sovových mlýnů,
Dražického, Dražického náměstí + schody, 
10.00–12.00: Šeříková, Říční + schody,

Vítězná, Újezd, Všehrdova, Besední,
U Lanové dráhy, Hellichova, Nosticova,
12.00–14.00: Karmelitská, Josefská,
Maltézské náměstí,
13.30–15.00: U Lužického semináře,
Metro Malostranská, park Holubička,
U Mánesova mostu.

Blok č. 3

Nábřeží Ludvíka Svobody, Holbova, Stár-
kova, Těšnov, Klimentská, Nové mlýny,
Revoluční, Štefánikův most, Lannova,
Barvířská, U Nemocenské pojišťovny,
Novomlýnská, Lodní mlýny, Půtova,
Soukenická, Petrské náměstí, Lodecká,
Petrská, Samcova, Mlynářská, Helmova,
Biskupská, Biskupský dvůr, Zlatnická,
Truhlářská, nám. Republiky, Na Florenci,
Na Poříčí, Havlíčkova, V Celnici. 

Plochy veřejné zeleně: nábřeží Ludvíka
Svobody, Kostel sv. Klimenta, Petrské
náměstí, Na Florenci.

07.00–10.30: Revoluční (od Klimentské
ulice po nábřeží Ludvíka Svobody), Šte-
fánikův most + schody, nábřeží Ludvíka
Svobody, Lannova, Lodní mlýny, Hol-
bova, Novomlýnská,
10.30–12.00: Nové mlýny, U Nemocen-
ské pojišťovny, Barvířská, Klimentská,
Kostel sv. Klimenta,
12.30–13.30: Samcova, Mlynářská, Hel-
mova, Půtova, Stárkova, Těšnov, Petr-
ská, Petrské náměstí, Soukenická,
Revoluční (k Truhlářské), Truhlářská,
13.30–15.00: Zlatnická, Biskupská, Bis-
kupský dvůr, Na Poříčí, Havlíčkova,
nám. Republiky, V Celnici, Na Florenci.

Blok č. 4
Hybernská, Senovážná, Dlážděná,
Senovážné náměstí, Opletalova, U Půj-
čovny, Jindřišská (od ulice Růžová po
Opletalovu), Bolzanova, Jeruzalémská,
U Bulhara, Růžová, Wilsonova.

Plochy veřejné zeleně: Vrchlického
sady, Senovážné náměstí, Kostel sv.
Jindřicha a Kunhuty.

07.00–13.30: Bolzanova, Opletalova,
Vrchlického sady, Růžová, U Půjčovny,
Jeruzalémská, kostel sv. Jindřicha a Kun-
huty, U Bulhara, Jindřišská, Wilsonova,
13.30–15.00: Senovážné náměstí, Seno-

vážná, Dlážděná,
Hybernská.

Blok č. 5
Mezibranská, Žitná, Krakovská, Ve Smeč-
kách, Štěpánská, V Jámě, Školská, Navráti-
lova, Příčná, Řeznická, Vodičkova, Palacké-
ho (jen jedna strana ulice), Lazarská, Myslí-
kova, Černá, Opatovická, Křemencova,
Ostrovní, Mikulandská, Voršilská, V Jirchá-
řích, Pštrossova, Vojtěšská, Šítkova, Na
Struze, Masarykovo nábřeží, Jiráskův most..

Plochy veřejné zeleně: Masarykovo
nábřeží, Slovanský ostrov, kostel sv.
Vojtěcha, Národní divadlo.

06.30–10.00: Mezibranská, Žitná, Kra-
kovská, Ve Smečkách, Štěpánská,
V Jámě, Školská,
10.00–12.00: Navrátilova, Příčná, Řez-
nická, Vodičkova, Palackého, Lazarská,
Myslíkova, Černá, Opatovická, Kře-
mencova, Ostrovní, Mikulandská,
12.00–15.00: Voršilská, V Jirchářích,
Pštrossova, Vojtěšská, Šítkova, Na Stru-
ze, Masarykovo nábřeží, Slovanský ost-
rov, kostel sv. Vojtěcha.

Blok č. 6 
Jungmannova, Vladislavova, M. D. Retti-
gové, Purkyňova, Charvátova, Spálená,
Národní, Perlová, Skořepka, Martinská,
Na Perštýně, Bartolomějská, Karoliny
Světlé, Krocínova, Divadelní, Konvikt-
ská, Průchodní, Betlémská, Husova,

U Dobřenských, Boršov,  Náprstkova,
Stříbrná, Zlatá, Řetězová, Liliová, Anen-
ské náměstí, Anenská, Na Zábradlí,
Smetanovo nábřeží, Betlémské náměstí.

Plochy veřejné zeleně: Metro Národní
třída, Národní třída, Zlatá, Konviktská,
Smetanovo nábřeží, Kaple sv. Kříže,
Betlémské náměstí.

06.30–08.00: Jungmannova, Vladislavo-
va, M. D. Rettigové, Purkyňova, Charvá-
tova,
08.00–10.00: Spálená, Národní, Metro
Národní třída, Perlová, Skořepka, Mar-
tinská, Na Perštýně, Bartolomějská,
Karoliny Světlé,
10.00–12.00: Krocínova, Divadelní,
Konviktská, Průchodní, Betlémská,
Kaple sv. Kříže, Betlémské náměstí,
Husova, U Dobřenských, Boršov, 
12.00–15.00: Náprstkova, Stříbrná, Zlatá,
Řetězová, Liliová, Anenská, Anenské
náměstí, Na Zábradlí, Smetanovo nábřeží.

Blok č. 7
Malé náměstí, Jalovcová, Hlavsova, Zlatá,
Jilská, Vejvodova, Michalská, Uhelný trh,
Havelská, Havelská ulička, V Kotcích,
Melantrichova, Kožná, Rytířská, Na Příkopě,
Panská, Nekázanka, V Cípu, Jindřišská (jen

jedna strana ulice).

Plochy veřejné zeleně: Uhelný trh, Na
Příkopě, Melantrichova, Michalská.

06.30–09.00: Perlová, Uhelný trh, Jalov-
cová, Malé náměstí, Vejvodova, 
09.00–12.00: Melantrichova, Hlavsova,
Zlatá, Jilská, Michalská, Havelská,
V Kotcích, Rytířská, Kožná, 
12.00–13.00: Na Příkopě, Havelská ulička,
13.00–15.00: Panská, Nekázanka,
V Cípu, Jindřišská.

Blok č. 8
Václavské náměstí, Vodičkova (od Václav-
ského náměstí po ulici Palackého), Čela-
kovského sady + podchod, Washingtonova,
Opletalova (v úseku VN až Politických
vězňů) Politických vězňů, Vinohradská, Oli-
vova, Růžová, Jindřišská (od Václavského
náměstí po Růžovou ulici), Palackého (jen
jedna strana ulice), Legerova, Wilsonova.

Plochy veřejné zeleně: Václavské
náměstí, Čelakovského sady, Jungma-
novo náměstí.

06.30–09.00: Václavské náměstí, 
09.00–13.00: Čelakovského sady + pod-
chod, Opletalova, Washingtonova, Oli-
vova, Růžová, Politických vězňů, Vino-
hradská, Legerova, Wilsonova,
13.00–14.00: Jindřišská, Vodičkova, 

14.00–15.00: Palackého, Jungmanovo
náměstí (zeleň). 

Blok č. 9
Dvořákovo nábřeží, Na Františku, Klášter-
ská, Řásnovka, Hradební, K Haštalu, Haštal-
ská, Anežská, Haštalské náměstí, U Obecní-
ho dvora, U Milosrdných, Kozí, Dušní, Bíl-
kova, Vězeňská, U Staré školy, V Kolkovně
(jen jedna strana ulice), Dlouhá, Rámová,
Rybná (od Haštalského náměstí po Dlou-
hou ulici), Za Haštalem, Malá klášterní.

Plochy veřejné zeleně: Na Františku,
Řásnovka, Dvořákovo nábřeží, U Milo-
srdných, Haštalské náměstí. 

06.30–09.00: Dvořákovo nábřeží, Na Fran-
tišku, Klášterská, Řásnovka, Malá klášterní, 
09.00–11.30: Hradební, K Haštalu, Haš-
talská, Anežská, Haštalské náměstí,
U Obecního dvora, U Milosrdných,
11.30–12.30: Kozí, Dušní, Bílkova,
Vězeňská, U Staré školy, V Kolkovně,
12.30–15.00: Dlouhá, Rámová, Rybná,
Kozí, Za Haštalem.

Blok č. 10
Týnská ulička, Týnská, Štupartská, Celet-
ná, Templová, Na Příkopě, U Obecního
domu, Králodvorská, Rybná, Jakubská,

Benediktská, Masná, Malá
Štupartská, U Prašné brány.

Plochy veřejné zeleně: Parčík
Dlouhá, Masná ulice, Za
Týnem, Templová, Ovocný trh.

06.30–09.00: V Kolkovně, Par-
čík Dlouhá, Týnská ulička, Za
Týnem, Týnská, Štupartská,
09.00–10.00: Celetná, Ovoc-
ný trh (zeleň), Templová, 

10.00–11.30: Na Příkopě,
U Obecního domu, U Prašné

brány,
11.30–14.00: Králodvorská,
Rybná, Jakubská, Benedikt-
ská, 

14.00–15.00: Masná, Malá Štu-
partská.

Blok č. 11
V Kolkovně (jen jedna strana ulice),

Dušní, Dlouhá, Kostečná, Salvátorská,
Pařížská, Jáchymova, Maiselova, Náměstí
Franze Kafky, U Radnice, Platnéřská, Lin-
hartská, Mariánské náměstí, Žatecká,
Karlova, Seminářská, Křížovnické náměs-
tí, Křížovnická, Husova, Alšovo nábřeží,
Veleslavínova, Valentinská, Kaprova.

Plochy veřejné zeleně: náměstí Jana
Palacha, Křižovnické náměstí, Kostel
sv. Salvatora, Mariánské náměstí, Sta-
roměstské náměstí. 

06.30–08.45: Dušní, Dlouhá, Kostečná,
Salvátorská, Kostel sv. Salvatora, Staro-
městské náměstí,
08.45–10.45: Pařížská, Jáchymova, Mai-
selova, Náměstí Franze Kafky, U Radnice,
10.45–11.30: Platnéřská, Linhartská,
Mariánské náměstí, Žatecká,
12.00–13.30: Karlova, Seminářská, Kří-
žovnické náměstí, Křížovnická, Husova,
13.30–15.00: Alšovo nábřeží, Veleslavínova,
Valentinská, náměstí Jana Palacha, Kaprova.

Blok č. 12
Bílkova, U sv. Ducha + schody, El. Krásno-
horské, Pařížská, Maiselova, U Starého hřbi-
tova, Široká, Břehová, Dvořákovo nábřeží,
17. listopadu, nám. Curieových, Červená,
Na Rejdišti, Alšovo nábřeží, Čechův most.

Plochy veřejné zeleně: Pařížská ulice,
Kostel sv. Ducha.

06.30–08.45: Bílkova, U sv. Ducha + scho-
dy, Kostel sv. Ducha, El. Krásnohorské,
08.45–10.30: Maiselova, U Starého
hřbitova, Široká,
10.30–13.30: Dvořákovo nábřeží, 17.
listopadu, Břehová, Na Rejdišti, Alšovo
nábřeží, Čechův most,
13.30–15.00: nám. Curieových, Paříž-
ská, Červená.
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Úklid psích exkrementů má pevný systém

Nebyla včas uklizena vaše ulice?
Volejte bezplatně 

„Dispečink závad v čistotě a schůdnosti“!

tel.: 800 182 573
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Do dvanácti bloků je rozděleno území MČ Praha 1, kde pracovníci společnosti CDV
služby provádějí každodenní úklid psích exkrementů. Uklízí se ručně i strojově 
(v každém bloku dva pracovníci), a to na celkové ploše 1 016 450 metrů čtverečních.
V následujícím textu přinášíme časový harmonogram úklidu, který vám usnadní
kontrolu. Níže uvedené bloky neobsahují pěší zóny.



Rodinné domy „Pod školou“ 

Líbeznice
• Spojení, jaké jinde nenajdete!

- pouze 15 minut k metru Holešovice
- interval 10-20 minut i mimo špičku

Cena: od 3,3 mil. Kč (Ceny jsou úplné, konečné a nebudou navyšovány. 
Zahrnují vše včetně pozemku, sítí, komunikací, terénních úprav i DPH.
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STK • EMISE

Suchdolská ul.
252 62 Horoměřice

PRAHA - ZÁPAD, na hranici Prahy 6

H O R O M Ě Ř I C E

BEZ

OBJEDNÁNÍ
SLEVY pro držitele 
ZTP, autoškoly, TAXI,
záchrannou službu

motocykly   •   osobní   •   nákladní   •   autobusy   •   traktory   •   IDV - dovozy, přestavby V areálu možnost čerpat
PHM (benzin speciál, natu-
ral, naftu). Kompletní služ-
by autoservisu. Prodej
produktů OMV.

po - pá 6.15 - 18.00 so 8.00 - 12.00
220 970 079, 220 970 080

e-mail:stk@jistab.cz
www.jistab.cz

SC-10343/1

• Klidné a slunné místo naproti škole
• Řadové domky a dvojdomy: 4(5)+kk, od 116 m2

• Hypotéka až 80% kupní ceny

Psací stroje–opravy 
Tel.: 241 412 507

SC-10429/1

Telefon: 604 206 419 

Koupím váš zadlužený byt 
před vystěhováním nebo exekucí,
byt s neoprávněným uživatelem 

nebo právní vadou,
v š e  v  h o t o v o s t i

SC - 51023/2

SC-10344/1

Nová kolekce plavek

Záruka 2 roky, nejlevnější, nejlepší

ŽALUZIE, ROLETY
SÍTĚ PROTI HMYZU
!vykupujeme staré žaluzie na protiúčet!

261 263 847, 261 260 416, 777 038 001
www.gato.cz
Jihlavská 611, Praha 4

☎

HLEDÁME TECHNIKY,
spolupracovníky – vlastní ŽL, mobil, auto –
pro montáž našich výrobků

sleva 50 %
K

upón

z ceny montáže hliníkových žaluzií

SC-10379/1

ANTINIKOTINOVÁ PORADNA
Kuřáci, chcete zanechat kouření
MAGNETO - ANALÝZA
90 % - ÚSPĚŠNOST
TEL.: 224 214 617
MOB.: 604 207 771
Praha 1, Senovážné nám. 6/1464, 3.patro
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SC-51119/2

Thajská kuchyně má své hluboké koře-
ny v kuchyni čínské a indické, ale byla
po staletí ovlivňována i kuchyněmi

okolních zemí a v poslední době i kuchyní
evropskou. Z toho všeho si vzala to nejlepší
a vytvořila tak svůj vlastní osobitý a nenapo-
dobitelný styl. Odlišuje se, více než kde
jinde na světě, i podle jednotlivých oblastí. 

Jak nejlépe servírovat tyto speciality?
Jídlo je společenskou a často i nábožen-

skou událostí. Jí se dlouho a obřadně.
Zásadně si host neobjednává jídlo pouze
pro sebe a nechodí jíst sám. Platí tu jedno
krásné úsloví: „Ty chceš jíst sám? - ty jsi blá-
zen. Ty chceš spát sám? - ty jsi nemocný...“
Jí se jídelními hůlkami nebo lžící v pravé
a vidličkou v levé ruce. Nůž na thajském
stole chybí. Vše je posekáno na malé kous-
ky, protože nůž vnímají usměvaví  Thajci
jako symbol agrese, která je jim naprosto
cizí.

Co je pro tuto kuchyni specifické?

Thajská kuchyně používá
čerstvé suroviny, které
tropy v hojné míře
poskytují. V podstatě
vše co roste a hýbe se,
lze upravit do lahod-
ného pokrmu. Hojně
jsou zařazovány
plody moře a nesčet-
né druhy zeleniny
a ovoce. Většina jídel je
připravována velice
rychle krátkým restová-
ním a zachovává si tak
původní chuť použitých
surovin. Pokrmy jsou s nevšední
pečlivostí dekorativně upravovány
a velice se dbá na to, aby byly vyvážené
i v barevných kontrastech. 

Jaké jsou základní ingredience thajské
kuchyně?

Mezi hlavní ingredience thajské kuchyně
patří, citronela, bazalka, koriandr, chilli,

česnek, limetková šťá-
va, kokosové mléko 
a fermentovaná rybí

omáčka.

Mohl byste
na závěr

našim čtená-
řům prozradit
nějaký recept

z vaší kuchyně ?
Snad každá lepší

restaurace si zakládá
na originalitě svých

receptů, které se mnoh-
dy dědí jako „rodinné stříb-

ro“ z generace na generaci. Jed-
ním z velmi zajímavých jídel je KAENG
PHED PED YANG, což je pečená kachna
v červeném kari, kokosovém mléce, s hroz-
novým vínem, čerstvou bazalkou a anana-
sem. „Na recept se ale musíte zeptat našeho
šéfkuchaře,“ odpovídá s úsměvem pan
Šanda.

Thajská kuchyně: koncert báječných chutí II.
V dnešním článku na téma „orientální kuchyně“ se společně vrátíme do restaurace SIAM
ORCHID, která se nachází v ulici Na Poříčí 21 v těsném sousedství obchodního domu Bílá
labuť, a se kterou jste se již mohli seznámit v únorovém čísle našich novin. Pro značný zájem
o více informací jsme tentokrát zpovídali nejen majitele, ale také zdejšího šéfkuchaře. Na
otázku „Čím je thajská kuchyně zajímavá?“ jsme se zeptali pana Šandy, majitele této restau-
race.

Inzerujte 
v novinách Prahy 1

777 747 455

KAENG PHED PED YANG
podle Weomany Saysa-
wath

Ingredience: pečená kach-
ní prsa ( 100g), kokosové
mléko (100ml), červená
kari pasta, rybí omáčka,
citrusový list, bazalka, ana-
nas, hroznové víno, cukr, 
Postup: 100 ml kokosového
mléka přivedeme k varu.
Přidáme půl lžíce kari pasty
a vaříme asi 2-3 minuty.
Poté přidáme pečená kach-
ní prsa (100g), ananas 
a několik kuliček hroznové-
ho vína. Krátce povaříme 
a ochutíme rybí omáčkou s dvěma kávovými lžičkami cukru. Na
závěr přidáme 2-3 citrusové listy a 5-6 listů bazalky, kterými hotové
jídlo ozdobíme. Podáváme s propařenou rýží.

A nám nezbývá, než vám popřát dobrou chuť a  nezapomenutel-
né kulinářské zážitky.                                                                                -KMI-

SC-51127/1

- zákusky vlastní výroby s pravou šlehačkou
- slavnostní a atypické dorty bez umělých 
přísad

- obložené chlebíčky a bagety vlastní výroby
- zmrzliny a zmrzlinové poháry
- několik druhů lahodné kávy
- nealkoholické i alkoholické nápoje

Pro Vaše soukromé i firemní oslavy
Vám dále nabízíme:
- slavnostní, svatební a atypické dorty
- minizákusky
- obložené chlebíčky

Senovážné nám. 2, Praha 1, telefon: 224 210 820 otevřeno Po-Pá: 8.00-18.00

Zveme Vás k odpočinkovému
posezení v příjemném prostředí 

naší cukrárny, 
kde Vám celoročně nabídneme:

Mezi hosty restaurace patří i zpěvák
Dan Nekonečný

SC-51135/1 

www.ceskydomov.cz



PROGRAM NA DUBEN

Začátky představení v 19.30 

4. Tetička a já 
7. Tonka Šibenice 
8. Balada o smutné kavárně 

10. Balada o smutné kavárně
12. Omámený kolotoč 
13. Důkaz 
14. Veřejné oko  
15. Tetička a já 
17. Balada o smutné kavárně 
18. Král Ubu 
19. Lidožrouti aneb V nouzi Franta

dobrej
20. Zločin a trest 
21. Důkaz 
22. Premiéra mládí 
25. Tonka Šibenice 
26. Zahradní slavnost 
27. Pokus Pes čili Potwor 
28. Tetička a já 
29. Plešatá zpěvačka 
30. Veřejné oko
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PROGRAM NA DUBEN

Začátky představení ve 20.00 
(pokud není uvedeno jinak)

1. Celá viola tvé duše
2. Český Honza (16.00) 

Jazz kabaret Jany Koubkové 
4. Můj báječný rozvod  
5. Má nejdražší, má věčná pří-

telkyně, můj anděli...
7. Úlomky ze světa půlkacíře
8. Večírek na Seině 
9. O povedené princezně (16.00) 

11. Můj báječný rozvod  
12. Svíce dohořívají  
13. Růži si k vínu položme… 
14. Převozníkův malý bratr (17.00) 
15. Hodně smíchu a pár slz 
16. Máj 
18. Večírek na Seině 
19. Tisíc a jedna vášeň  
20. Anděl v modrém 
21. Adresát neznámý  
23. Čáry máry babice vrbice (16.00) 
25. Střední Evropa tě miluje aneb

sex po slovensky 
27. Můj báječný rozvod 
28. Madamme mistře
29. Jenom žena ví…
30. The Gin Game

Čím vás zaujala hra Tetička a já,
v níž hrajete?

Tím, že velmi pravděpodobně zau-
jme i vás a mnoho dalších.

Líbí se vám model divadla, který
funguje v Řeznické (tedy divadlo
bez stálého souboru)? 

S modelem Divadla v Řeznické se
teprve namlouváme.

Máte raději tragédii či drama?
V tom není velký rozdíl, ale já mám

rád divadlo vůbec.

Jakým způsobem by se mělo měnit
divadlo (pokud by se vůbec mělo
měnit), aby obstálo v konkurenci
stále rafinovanějších druhů zábavy?

Divadlo, které se projektuje jako sou-
část -ismů všeho druhu, je na cestě do
pekel. Divadlo, které je běžnou nutka-
vou potřebou diváků, ho vždycky vrací
tam, kam patří.

Existuje kolega či kolegyně, s nímž
(s níž) opravdu rád hrajete?

Existuje. Je jich poměrně velký hlouček.

V současné době působíte v divadle

i televizi – jste doslova „na roztrhá-
ní“. Stíháte? 

Taktak.

Co se vám líbí více, moderování
v televizi, nebo divadelní činohra?

Mezi tyhle dvě věci se nedá dát rov-
nítko.

Za svoji dosavadní kariéru jste se
musel naučit mnoho textů. Jak se
s tím vyrovnává vaše paměť?

To víte, že klade odpor. Zaplať pán-
bůh, ještě marný.

Jak relaxujete?
Relaxuji tím, že dělám ještě něco

jiného.

Je vám příjemná popularita?
Je. Dřít se a být přitom nepopulární,

je asi mnohem horší.                            (MIB)

Na festivalu bude uvedeno kolem
130 dokumentů z celého světa.
Základní osou festivalu zůstáva-

jí hlavní soutěž, soutěžní kategorie
krátkých forem a speciální soutěžní
kategorie Máte právo vědět. V rámci
nesoutěžních tematických bloků uvede
Jeden svět asi 60 dokumentů rozděle-
ných do následujících sekcí: Ženským
hlasem, Film a žena, O lásce, Generati-
on Next, Jeden svět dětem, Právo na

tradici, Výběr z Les Films d´Ici, AIDS,
Severní Korea: Na věčné časy?,  Zaostře-
no na Irák a Filmy porotců. 

Po promítání budou následovat diskuse
s festivalovými hosty a odborníky na dané
téma. Součástí Jednoho světa budou také
workshopy, panelové diskuse, semináře,
výstavy fotografií a plakátů i další akce. 

Zájemci o festival naleznou další
informace včetně programu na
www.oneworld.cz. (ŠEB)

www.reznicka.cz www.divadloviola.cz

Mezi tragédií a komedií není velký rozdíl,
říká populární herec Václav Postránecký

Jednoho z nejpopulárnějších herců – Václava Postráne-
ckého – mohou diváci aktuálně vidět ve hře Tetička a já,
kterou uvádí Divadlo v Řeznické. Zeptali jsme se:

Ve hře Tetička a já hraje s Václavem Postráneckým herečka Nina Jiránková.

SC-51140/2 

inzerce

Jeden svět 2005 posedmé
Sedmý ročník mezinárodního festivalu dokumentárních filmů 
o lidských právech Jeden svět pořádaný společností Člověk v tísni
při České televizi proběhne v Praze od 27. dubna do 5. května. 
Festivalové centrum bude v Divadle Minor (Vodičkova 6, Praha 1).
Dalšími festivalovými kiny budou Světozor (2 sály), Městská kni-
hovna (2 sály), Lucerna, Mat a Ponrepo.

8. 4. v 17.00 hodin – výstava Dětský Comix
HaF Studio, Široká 6, 5. patro
Obrazy vystavují studenti, učitelé a přátelé HaF
Studia. Zahájí a zahraje Anna Duchaňová

28. 4. v 17.00 hodin – premiéra hry Rostisla-
va, parodie na vtipné telenovely

zkušebna Malostranské besedy

Představení je parodií na již odvysílané teleno-
vely a představí se mladé herecké hvězdy od 12
let. Hru si napsali sami herci z HaF divadla. 

HaF divadlo podporuje MČ Praha 1. 

Pozvánky
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Z pozorněte! Jak to, že vůbec mluvíte?
Přemýšleli jste o tom někdy? Všichni
jsme se ve škole učili cizí jazyk, ale

95 % z nás ho neovládá. A ještě si většina
lidí myslí, že jsou na jazyky hloupí.

Jenže to je omyl. Nejsme hloupí. Protože kdy-
bychom byli, pak bychom se nenaučili ani mateř-
ský jazyk. Dokonce i mentálně retardovaní jedinci
se naučí mluvit. Naučit se první (mateřskou řeč)
je nejtěžší ze všech řečí. U dalších jazyků totiž
můžeme porovnávat nové poznatky se starými. 

A jak se tedy naučíte první řeč?
Rozhodující je jazykové prostředí. Tříleté dítě

asi 13 000 hodin ze svého života prospalo, ale dal-
ších 13 000 hodin na něj působilo jazykové (zvu-
kové) okolí. Nejdříve začalo chápat, pak mluvit
a nakonec přišlo na řadu psaní a čtení. Ve třech
letech již hodně rozumí a také samo mluví, i když
ještě ne „na úrovni“. Stejně tak, i když pomaleji, to
zvládnou i retardované děti. 

Naše první řeč je čeština a další jazyk ovládají
pouze děti z vícejazyčného prostředí. Ve Švýcarsku
a zemích Beneluxu je několik rozdílných úředních
řečí a lidé je ovládají. Myslíte si, že lidé ve Švýcarsku
nebo v Beneluxu jsou chytřejší než my? Ne, to určitě
nejsou. Jen od dětství žijí ve vícejazyčném prostředí.  

A nyní přijde to nejzajímavější. 
I když tomu asi nebudete věřit, přesto se vy

dospělí můžete naučit další řeč stejně jednoduše
jako kdysi svou
mateřskou řeč. Praž-
ští spoluautoři meto-
dy TAXUS Lear-
ning® Ivo Toman
a Martina Králíčko-
vá spojili postup
malých dětí s mo-
derními poznatky
o mozku. Využili
i toho, že vy již
umíte číst, a tedy
dokážete zapojit
obě mozkové polo-
koule současně:
posloucháním ori-
ginální angličtiny a čtením doslovných překladů.
Doslovné překlady jsou z hlediska češtiny
nesprávné, ale pro pochopení angličtiny správné,
neboť anglicky mluvící lidé používají jiný slo-
vosled než my.

Pokud byste používali český slovosled, cizinec
by vám nerozuměl, i kdybyste vyslovovali jednot-
livá slova správně. Takto se naučíte myslet ang-
licky a získáte i dobrou výslovnost. Špatný pří-

zvuk mají lidé hlavně proto, že danou řeč nemají
dostatečně dlouho „naposlouchanou“. 

Teorii a gramatiku vůbec neprobíráte. 
Tu pochopíte z doslovných překladů. Ostatně,

děti jdou do první třídy a gramatiku již umí. Až ve
škole zjistí, jak je to vlastně „těžké“.

Dokonce ani slovíčka se nebudete
učit a přitom
s TAXUS Lear-
ning® získáte slov-
ní zásobu přes
4000 slov.

TAXUS Lear-
ning® je vyba-
ven pozitivními
p o d p r a h o v ý m i
záznamy. Kromě 
9 modrých výuko-
vých CD obsahuje

i 3 červená CD,
která vám vytvoří
tiché anglické pro-

středí, a knihu s 270 obrázky, ve které je tato
metoda podrobně popsaná. 14 hodin mluveného
slova obsahuje 7960 vět. 

Postup je jako u dítěte. Nejdříve poslouchat
a pochopit, pak mluvit a nakonec číst a psát. 

Každý jiný postup je nepřirozený. Nejdříve si
„vědomě“ projdete lekci na modrém audio CD. Pak
si tutéž lekci na červeném CD pouštíte velice poti-

chu, na samém prahu slyšitelnosti stále dokola.
Musí to být tak potichu, že vás to nijak neruší, a vy
se přitom můžete věnovat čemukoliv jinému. Dívat
se na televizi, pracovat, bavit se, jet autem, sporto-
vat, prostě cokoliv vás napadne. Váš mozek se tím
bude podvědomě zabývat a vy se učíte, aniž byste
však měli ty nepříjemné pocity, že se musíte učit.
Navíc toto může „jet“ několik hodin denně v práci
nebo u vás doma a celá rodina má tak vytvořeno
anglické prostředí z výrazů, které již vaše podvědo-
mí zná z doslovných překladů. Nemusíte se kvůli
tomu odstěhovat do ciziny. To je ideální postup pro
ty lidi, kteří nemají čas na intenzivní „vědomé“
učení se. Což je vlastně většina z nás!

Pokud se Vám něco zdá nadsazené, pak
vězte, že pouze naše školství v nás vypěsto-
valo poznání, že cizí jazyky jsou těžké. 

Systém výuky angličtiny ve škole je totiž špatný,
neboť tam musíte ihned nahlas číst a psát. A hlavně
učit se slovíčka. Biflování jednotlivých slov je přímo
rakovinou pro naše znalosti jazyků. Proč? Ze dvou
důvodů. Vraťme se k dětem. Kdo z rodičů mluví na
své děti jednotlivými slovy? Navíc samotné slovo zní
úplně jinak, než slovo spojené s jinými do vět. Tyto
i další objevy metody TAXUS Learning® stojí
5990 Kč (nebo dobírka + 100 Kč, posílá se ještě v den
objednání). Máte je napořád a navíc pro celou rodi-
nu. Pro srovnání, jedna hodina konverzace s anglic-
kým lektorem stojí asi 300 Kč na hodinu. Návratnost
TAXUS Learning® je asi 20 takových hodin.

Máte málo času na učení a chcete poznat
vylepšenou cestu poznávání dětí? Pak navštiv-
te společnost TAXUS International, s. r. o., která
sídlí v ulici Na Pankráci 49, 140 00 Praha 4. Nebo
objednávejte na čísle: 603 579 174 (nonstop), 
e-mail: taxus@taxus.cz, www.taxus.cz. 

SC-51139/1 

Taxus Learning® funguje u všech typů lidí

Revoluční angličtina
Pro ty, co nemají čas se učit. Bez biflování a gramatiky.
Pro začátečníky, věčné začátečníky i pokročilé bez rozdílu věku. 

Hlavní kulturní program bude
probíhat v neděli 8. května na
třech scénách, které budou

postaveny na Letenské pláni. Na první
bude zahajovat Ústřední hudba AČR, na
druhé bude účinkovat hudba V. sboru
US Army a na třetí orchestr ruských
námořníků baltské flotily. Na tyto sou-
bory pak budou až do večera navazovat
převážně swingové a jazzové kapely. 

Zlatým hřebem vyvrcholení oslav by
měla být vojensko-historická přehlídka
na Letné, která se bude konat rovněž 8.
května, a to od 10.00. Samotné defilé by
mělo obsahovat historické čelo od
našich legií za 1. světové války přes naši
předmnichovskou armádu až po naše
zahraniční jednotky za 2. světové války,
včetně historických jednotek Spojenců.

Názorné ukázky
Městská část Praha 4 uspořádá spo-

lečně s kluby vojenské historie Garde-

korps a 2. RCT Praha v neděli 8. května
vojensko-historickou akci Barikáda
2005. Akce se bude konat v Braníku na
louce u ulice U Kempinku naproti nád-
raží. Diváci budou moci v průběhu

téměř dvouhodinového programu
zhlédnout epizody z jednotlivých dnů
Květnového povstání: zakrývání
německých nápisů, odzbrojování prv-
ních německých vojáků, příjezd vojsk

SS, stavbu barikády, její obranu, osvo-
bození Vlasovci a další. Vše proběhne
za doprovodu historické techniky.

Městská část Praha 6 připravuje rov-
něž na neděli 8. května akci pod
názvem Dejvická: Demarkační. Na ulici
Dejvické vyrostou vedle sebe různé
zóny patřící jedné z národních armád.
Konkrétně to budou americká, ruská,
britská, francouzská, polská a českoslo-
venská, každá pak se svojí národní
kuchyní a kulturním programem. Celá
akce bude doplněna bohatým kultur-
ním programem a programem pro děti. 

Boj o rozhlas
Boj o Český rozhlas se stal nejvýraz-

nější událostí Pražského povstání

a posledních dnů války na našem
území. Pro autentické připomenutí jed-
noho z nejvýznamnějších momentů
osvobození Československa bude
v sobotu 7. května uspořádána unikátní
rekonstrukce bojů o Český rozhlas. Čty-
řicetiminutová ukázka, kterou organi-
zuje Český rozhlas a Městská část Prahy
2, bude zahrnovat  klíčové okamžiky
bojů. Odehraje se valnou většinou na
autentických místech na Vinohradské
třídě a v Balbínově ulici. Celý prostor
bude částečně dobově upraven a ozvu-
čen. Celá ukázka proběhne synchronně
na zvukový doprovod, který bude sesta-
ven z archivních, autentických zvuko-
vých nahrávek.

Podobné oslavy jako v Praze se usku-
teční také v Plzni a Ostravě.              (FECH)

inzerce

Řada zajímavých akcí čeká na obyvatele i návštěvníky Prahy v rámci vzpomínkového
programu konaného u příležitosti 60. výročí ukončení II. světové války a osvobození
metropole od okupantů. 

Jak jste přišel na nápad uspořádat
vojenské defilé a jaké osobnosti
tvoří organizační tým?

Ten nápad se poprvé zrodil v Norman-
dii v roce 1994, kam jsem tehdy odcestoval
na oslavy 50. výročí spojeneckého vylodě-
ní. Hned v následujícím roce jsme společ-
ně s Františkem Kochem a Jiřím Kuncem
zrealizovali v Praze první vojensko-histo-
rické defilé na  Národní třídě a pak hlavně

v roce 2000 v Plzni u příležitosti 55. výročí
velkou vojenskou přehlídku.

Co osobně pro vás znamenají oslavy
konce války?

Mnoho, opravdu mnoho. Byla to válka,
ve které padlo, zemřelo, bylo umučeno
nebo popraveno přes 50 milionů lidí. Byla
to válka vedená Spojenci proti jednomu
z největších zel, které kdy tato planeta

zplodila. Fakt, že tento největší válečný
konflikt v dějinách světa, respektive jeho
„evropská část“, byl před 60 lety ukončen
právě na území dnešní České republiky, si
zaslouží pozornost dnešních generací.
Tyto oslavy jsou jednou z těch několika
málo možností, kdy je možné padlým
i žijícím veteránům vzdát patřičný, stylový
a upřímný hold za to všechno, co pro tuto
zemi a její svobodu vykonali.                (FECH)

Praha oslaví 60. výročí osvobození

Chci vzdát hold padlým a veteránům, říká Václav Marhoul
Jedním z organizátorů vzpomínkového programu je Václav Marhoul. Zajímalo nás:

SEZNAM UZAVÍREK PŘI OSLAVÁCH:

ÚPLNÁ UZAVÍRKA ULIC:
Balbínova (5. 5. od 07.00 do 13.00 a 7. 5. od 13.00 do 17.00),
Vinohradská (5. 5. od 10.00 do 13.00 a 7. 5. od 13.00 do 17.00),
Badeniho (od 7. 5. od 18.00 do 8. 5. do 16.00), Milady Horákové
od křižovatky ulic Milady Horákové–Svatovítská až po křižovatku
Letenské náměstí (8. 5. od 06.00 do 16.00), Na Špejcharu,
U Sparty, U Vorlíků, U Prašného mostu, Nad Štolou (8. 5. od
06.00 do 16.00), Dejvická (8. 5. od 08.00 do 22.00). 

ČÁSTEČNÉ OMEZENÍ PROVOZU:
Jízda veteránů I. (8. 5., 14.00 - 16.00)
Letenská pláň, ul. Milady Horákové, Letenské náměstí, Letenský
tunel, nábřeží Edvarda Beneše, Klárov, Mánesův most, Palachovo
náměstí, Křižovnická, Smetanovo nábřeží, Národní třída, Jungman-
novo náměstí, Perlová, Skořepka, Jilská, Zlatá, Husova, Mariánské
nám., Linhartská, Malé náměstí, Staroměstské náměstí (15.00),
Dlouhá, Hradební, Řásnovka, Klášterská, Na Františku, Čechův
most, nábřeží Edvarda Beneše, Letenský tunel, Letenské náměstí,
Milady Horákové, Letenská pláň.

Jízda veteránů II. (8. 5., 13.30 - 15.30) ul. Svatovítská 

OSLAVY – HLAVNÍ AKCE: 
4. 5. 
14.30 Položení základního kamene pomníku obětem II. odboje na Klárově  

6. – 8. 5.
Filmový festival válečných filmů:  
Kino OKO – tématické dokumenty, dobové týdeníky
Kino Konvikt – zahraniční filmy 
Kino Lucerna – české filmy 
7. 5. 
15.00 Rekonstrukce bojů u Českého rozhlasu (Vinohradská, Balbínova ul.) 

8. 5.  
10.00 Vojensko-historická přehlídka (ul. Milady Horákové – Letná) 
12.00 Demarkační zóny (Dejvická ulice), kulturní program, národní res-

taurace aj.   
13.00 Velký kulturní program (Letenská pláň)
15.00 Bojová ukázka Barikáda 2005 (Ostrov č. 5, Braník, Praha 4)   
20.00 Slavnostní koncert (Staroměstské náměstí)
Další akce: 
Ohňostroje, tématické výstavy, pietní akty, bojové ukázky, vojensko-
historická technika apod.  


